



# ARTVİN'DE HABER

29 Ağustos 2025 Cuma Yıl : 62 Sayı : 14371 Fiyatı : 5 TL

**gundemartvin.com**



Play Store ya da App Store'dan  
Hemen **İndirebilirsiniz**

0466 212 59 23

www.gundemartvin.com

artvingazetecilik@gmail.com

Dere Mahallesi Emin Özgün Cad.  
No: 30/A

WhatsApp **0 533 704 59 23**  
İhbar Hattı

## Ardanuç'ta Kültür ve Sanat Rüzgârı Esecek

Ardanuç Belediyesi tarafından düzenlenen Kültür Sanat Festivali, 29-31 Ağustos 2025 tarihleri arasında dolu dolu bir programla gerçekleşecek.

İlçe halkını kültür, sanat ve eğlenceyle buluşturacak festivalde konserlerden halk oyunlarına, aşık dinletisinden karakucak güreşlerine kadar pek çok etkinlik yer alacak.

Festivalin açılışı 29 Ağustos Cuma günü (Bugün) yapılacak. Saat 16.00'da başlayacak halk oyunları ve kortej yürüyüşünün ardından, saat 17.30'da düzenlenecek aşık dinletisiyle sahne Aşık Efkarı anısına ozanlara bırakılacak. Aynı gün saat

18.30'da Handan Aksu sahne alacak, gece ise saat 21.00'de ünlü sanatçı Emre Fel konser verecek.

30 Ağustos Cumartesi günü festival coşkusu karakucak güreşleriyle başlayacak.

Gün boyu sürecek etkinliklerde halk konserleri, halk oyunları ve saat 19.00'da Tanju Çelik konseri sahne alacak. Gecenin finalinde ise ünlü sanatçı Mustafa Cemel, saat 21.00'de vereceği konserle Ardanoçlulara unutulmaz bir gece yaşatacak.

31 Ağustos Pazar günü yapılacak karakucak güreşleri ödül töreniyle festival sona erecek.

Ardanuç Belediye Başkanı Emrah Yılmaz, yaptığı açıklamada tüm halkı festivale davet ederek birlik, beraberlik ve kültürün yaşatılacağı bir organizasyon hazırladıklarını belirtti: "Hazırlıklarımızın son günündeyiz. Yarın



saat 16.00'da Hükümet Konağı önünden kortej yürüyüşümüzle başlayacağız. Ardından halk oyunları ve şehir merkezinde yürüyüşümüz olacak. Festival alanındaki programımız ise halk ozanlarımızın, aşıklarımızın ve Aşık Efkarı anısına düzenlenecek müzik dinletisiyle başlayacak. Yerel sanatçılarımızın arızadıklarını belirtti: "Hazırlıklarımızın son günündeyiz. Yarın

Handan Aksu sahne alacak. Cumartesi akşamı ise 30 Ağustos Ceceli konseriyle coşumuz devam edecek." dedi. Başkan Yılmaz, ayrıca festivalde kara kucak güreşleri, yöresel lezzetler ve geleneksel sporların yer alacağını vurgulayarak, "Yaklaşık 12 ilden 200'ün üzerinde pehlivan güreşlerimize katılacak. Bu sayı 250'ye kadar çık-

kabilir. Yurt içi ve yurt dışından gelen sporcularla rekor bir katılım bekliyoruz." diye konuştu. Şap hastalığı nedeniyle bu yıl boğa güreşlerinin yapılamayacağını, ancak Kasım ayında şartlar uygun olursa aynı bir festivalle gerçekleştireceğini de ekledi.

Ardanuç Kaymakamı Alparslan Sözen ise festivalin ilçeye değer kattığını belirterek, "Yaklaşık 3-4 aydır süren yoğun bir hazırlık var. Turizmden sosyal yaşama kadar birçok alanda daha iyi hizmet vermek için çaba gösteriyoruz. Gurbetçi vatandaşlarımızın da festivalden mahrum kalmaması için tarihi özelliklerle 30 Ağustos'a denk getirdik. Eksiklerimizi her yıl gidererek festivalimizi büyütüyoruz." ifadelerini kullandı.

Festivalin temel amacının yöre kültürünü yaşatmak, sanat ve sporu tanıtmak ve gençlere bu imkanları ulaştırmak olduğunu söyleyen Kaymakam Sözen, tüm vatandaşların festival alanına davet etti.

Gönül GÜNAY GÖKDEMİR

### "10 Kasım Silinemez"



CHP Artvin İl Başkanı Yusuf Orhan, eğitim takviminden 10 Kasım etkinliklerinin çıkarılmasına sert sözlerle karşı çıkarak, "10 Kasım bu milletin kırmızı çizgisidir" dedi.

Milli Eğitim Bakanlığı tarafından açıklanan 2025-2026 eğitim öğretim yılı takviminde 10 Kasım Atatürk'ü Anma Günü etkinliklerine yer verilmemesi, Artvin'de siyasi tepkilere yol açtı. Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Artvin İl Başkanı Yusuf Orhan, alınan kararın sert sözlerle eleştirerek, Atatürk'ün unutturulmaya çalışılmasının kabul edilemez olduğunu söyledi.

CHP İl Başkanı Orhan, yaptığı yazılı açıklamada, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün yalnızca Türkiye Cumhuriyeti'nin kurucusu değil, aynı zamanda bağımsızlık mücadelesinin simgesi olduğuna dikkat çekti. **Sayfa 4'te**

### Artvin'de 57 Aranan Şahıs Yakalandı

Artvin İl Emniyet Müdürlüğü ve İl Jandarma Komutanlığı ekiplerince 15-22 Ağustos 2025 tarihleri arasında il genelinde gerçekleştirilen operasyonlarda aranan 57 şahıs yakalandı. Yapılan açıklamaya göre, aranan şahısların yakalanmasına yönelik düzenlenen kapsamlı çalışmalarda Kaçakçılık, Narkotik ve Bilişim Suçları başta olmak üzere; Kastan Öldürme, Yağma, Cinsel Saldırı, Silahlı Terör Örgütüne Üye Olma, Çocuğun Cinsel İstismarı, Fuhuş Teşvik veya Araçlık Etmek, Ticareti Usulüne Aykırı Terk Etmek, Hırsızlık, Dolandırıcılık, Resmî Belgede Sahtecilik, Şantaj ve Güveni Kötüye Kullanma gibi çeşitli suçlardan aranan şahıslar yakalandı. Yakalanan kişilerden 30'unun



kesinleşmiş hapis cezası bulunduğu, 27'sinin ise ifadeye yönelik arandığı bildirildi. Yapılan açıklamaya göre; 5-10 yıl arası hapis cezası olan 1 kişi, 5 yıla kadar hapis cezası olan 24 kişi, 20 yıl ve üstü 2 kişi, 10-20 yıl ve üstü 3 kişi ve ifadeye yönelik aranan şahıs olmak üzere 27 toplamda 57 şahıs

yakalandı. Artvin Valiliği, yürütülen bu operasyonların ilin huzur ve güvenliğinin sağlanmasına adına büyük önem taşıdığını belirterek, emniyet ve jandarma birimlerinin suç ve suçlarla mücadelesini kararlılıkla sürdüreceğini vurguladı. **Gönül GÜNAY GÖKDEMİR**

### Booce Türkiye Şampiyonası Devam Ediyor

Artvin'de 22 ilden 28 takımın katıldığı 2025 Anadolu Yıldızlar Ligi Bocce

Türkiye Şampiyonası, çekişmeli karşılaşmalarla devam ediyor.



Artvin, 2025 Anadolu Yıldızlar Ligi (ANALİG) Bocce Türkiye Şampiyonası'na ev sahipliği yapmaya devam ediyor. İl Gençlik ve Spor Müdürlüğü'nün organizasyonunda, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi bocce sahasında gerçekleştirilen şampiyonaya 22 ilden 28 takım ve 135 sporcu katıldı. 2009-2011 doğumlu sporcuların yer aldığı organizasyon, birbirinden çekişmeli müsabakalarla ikinci gününde çeyrek final heyecanına sahne oldu. **Sayfa 7**

### Bal fiyatları belirlendi



Artvin'de kestone balının kilogram fiyatı 2 bin 500 lira, çiçek balının 1500 lira, orman gülü balının 2 bin 200 lira, ılımlar balının ise 1600 lira olarak belirlendi. Bal fiyatlandırma komisyonu, Artvin Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Osman Akyürek başkanlığında, Artvin Ticaret Odası Salonunda toplandı. **Sayfa 4**

# Reşit Kibar Davasında Keşif Yapıldı

Borçka Çiftköprü köyü Cankurtaran mevkiinde 3 Eylül 2024'te ağaç kesimine karşı çıkan köylüler üzerine açılan aşek sonucu hayatını kaybeden Reşit Kibar'ın davasında olay yerinde keşif gerçekleştirildi. Keşif için bölgeye gitmek isteyen avukatlar ve köylüler, yoğun güvenlik tedbirleri ve sıkı kimlik kontrolleriyle karşılaştı. Zaman zaman tansiyonun yükseldiği keşfe, tutuklu sanık Muhammet Ustabaş, tutuksuz yargılanan sanık Fikret Mertürk, olayın tanıkları ve taraf avukatları katıldı. Davaya, Türkiye Barolar Birliği ve Artvin Barosu tarafından yakından takip edildi. Mahkeme, bir sonraki duruşmanın 26 Eylül 2025'te Artvin'de yapılacağını duyurdu. Artvin Barosu avukatlarından Ayla Varan, keşif sonrası yaptığı açıklamada davada halen tutuklanmayan sanıkların olduğuna dikkat çekti:

"Bugün burada adalet için bulunuyoruz. Ancak hala tutuklu olmayan sanık var. Ayrıca avukatların keşif alanına aranarak alınmasını doğru bulmuyoruz. Defalarca kimlik kontrolünden geçirildik. Tek isteğimiz, adaletin yerini bulmasıdır. Kaybımızı geri getiremeyiz ama en azından adalet sağlanmalı." Çiftköprü köylülerinden Dursun Ali Koyuncu, yaşananlara tepki göstererek şunları söyledi: "Özellikle şehir dışından gelen avukatlarımız var hepsinin ayağına sağlık. Adalet arayışımızda hiçbir zaman bizi yalnız bırakmadılar. Sabahın ilk

saatlerinden itibaren zaten köyümüz abluka altına alınmış yani bu güvenlik önlemlerini biz anlayabiliyoruz ama ne hikmetse provokasyondan bir dakika geri durmadılar bizi provoke etmek için. Katil zanlısının ilişkili arkadaşları, kardeşleri, abileri burada

başta bırakıyorum. Biz bugün burada Reşit abimizin davasının aydınlatılması için buradayız, sonuna kadar adalet arayışını sürdürmeye devam edeceğiz. 3-4 gün sonra Reşit abimizi kaybetmenin yıl dönümü 3 Eylül, bütün doğa dostlarını herkesi 3 Eylülde Cankurtarana davet

olmaya davet ediyoruz. Bu mahkemeyi bir rant kavgasına sokmaya çalışıyorlar biz en başından beri söyledik burada işlenen cinayet bir organize suç örgütünün işlediği cinayettir er ya da geç bu adalet tecelli edecektir. 3 Eylül günü tüm doğa dostlarımızı yanımızda

çevre adaletini çok önemsiyoruz hafta adaletin bir sac ayağı olarak görüyoruz. Cankurtaranda, Cankurtaran köylülerinin çevre için gerçekleştirdiği mücadeleyi ülkemiz için önemli bir mücadele olarak görüyoruz. Reşit Kibarın ülkemizin ormanlarını, Cankurtaranın ormanlarını savunurken, ağacını savunurken kaybetmemiz çok üzücü. Biz Reşit Kibarın ölümünün hesabının hukukun sorulması için İstanbul Barosu olarak kamusal olan bu davayı, toplumun önünde önemli bir çevre davası olan davayı takip edeceğiz. Sorumlulardan hesap sorulması için elimizden gelen katkıyı sunacağız." Artvin Barosu avukatlarından Reşat Murat Genç ise, Kibar'ın çevre mücadelesini hatırlatarak, "Yaşanan bu vahim olayla ilgili olarak hepimiz çok üzgünüz. Barolar Birliği olarak bu davanın acil bir şekilde yargılanması için takipçisiyiz. Reşit Kibar bir paylaşımında burada bir ağaç kesilirse burada benim selam okunur demişti. Nitekim o bir ağacın kesilmemesi için mücadele ederken katledildi. Biz bu davanın çevre mücadele açısından önemini farkındayız. Davanın takipçisi olacağız. Yine bununla alakalı yapılan keşifte meslektaşlarımızla yapılan aramaların son derece üzücü olduğunu ve mesleğimiz açısından kabul edilemez olduğunu vurguluyoruz. Bu davanın takipçisi olarak her zaman gözlemci sıfat ile burada olacağız" dedi.

GÖNÜL GÜNAY GÖKDEMİR



aramızda gönderilip provake edilmek istendik. Sahaya girerken aynı şekilde yürütmeye çalıştılar bizi, bir kısmımız yürüyerek gittik, avukatlarımız bir çok şeyi söyledi. Biz Reşit Kibarın kardeşleri, arkadaşları ve köylüleri olarak büyük bir vicdansızlık ile karşı karşıya olduğumuzu tekrar belirtmek istiyorum. Adalet tecelli etmekle sorumlu olanlar bize karşı çok ciddi bir şekilde vicdansızca davranıyorlar. Bizim bir kaybımız olan masına rağmen sanki öldüren bizmiş gibi bize böyle bir muameleyi layık görüyorlar. Ben onları kendi vicdanları ile baş

ediyoruz. Neden bunu yapıyoruz biz bir kez daha bugün gördük ki mahkeme heyeti de aynı şekilde bize böyle suçluymuş muamelesi yapmaya çalışıyor tarafızlığını olmadığını ben şahsen gördüm. Adalet topyekün ülkede çöktü, Türkiye'nin dört bir yanında ciddi adaletsizlikler var bu kadar adaletsizlik yaşanırken artık adaletsizliği yaşam biçimi haline geldiler gerçekten o yüzden sesimizi maalesef duyuramıyoruz. Çünkü ciddi Türkiye'nin her yerinde adaletsizlik var. Sesimizi duyurulması için yanımızda

olmaya davet ediyoruz. Aynı şekilde 26 Eylülde de davamızda yanımızda olmaya çağırıyoruz. Bizim sesimiz kısılırsa bu adalet tecelli etmez. Bizim sesimizin en güçlü duyurulması lazım ki burada adalet sağlansın aksi takdirde adalet sağlanmayacak. Bu adaleti sağlamak için vicdani olan herkesi bu duruşmaya bu davaya sahip çıkmaya davet ediyoruz." İstanbul Barosu'ndan Av. Mehmedali Banş Beşli, davanın yalnızca bireysel değil, çevresel bir boyutu olduğuna işaret etti. Beşli, "İstanbul Barosu olarak

# Artvin'de 30 Ağustos Programı Belli Oldu

Artvin'de 30 Ağustos Zafer Bayramı'nın 103. Yılı Coşkuyla Kutlanacak Artvin'de, 30 Ağustos Zafer Bayramı'nın 103. yıl dönümü için kutlama programı belli oldu. 30 Ağustos 2025 Cumartesi günü gerçekleştirilecek etkinlikler sabah saat 09.30'da Milli İrade Meydanı'nda düzenlenecek çelenk sunma töreni ile başlayacak. Saat 09.45'te Valilik Makamı'nda tebrikat töreni gerçekleştirilecek. Ardından saat 10.00'da yine Milli İrade Meydanı'nda yapılacak tören programıyla kutlamalar devam edecek. Tören, Vali Dr. Turan Ergün, Garnizon Komutanı ve Belediye Başkanı tarafından katılımcı birliklerin ve vatandaşların bayramlarının kutlanmasıyla başlayacak. Saygı duruşu ve İstiklal Marşı'nın okunmasının ardından Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın 30 Ağustos Zafer Bayramı mesajı okunacak. Türk Silahlı Kuvvetleri adına günün anlam ve önemini belirten konuşma yapılacak törende, öğrenciler tarafından

30 AĞUSTOS

ZAFER BAYRAMI

KUTLAMA PROGRAMI

30 AĞUSTOS 2025 CUMARTESİ

- ▶ Çelenk Sunma Töreni  
Saat : 09.30  
Yer : Milli İrade Meydanı
- ▶ Tebrikat Töreni  
Saat : 09.45  
Yer : Valilik Makamı
- ▶ Kutlama ve Resmi Geçit Töreni  
Saat : 10.00  
Yer : Milli İrade Meydanı

Tam Halkımız Davasıdır.

şirler okunacak. Dereceye giren sporculara ödülleri verilmesinin ardından halk oyunları gösterisi sahnelenecek. Program, tören geçişi ve kapanışla sona

erecek. Artvin Valisi Dr. Turan Ergün, tüm vatandaşları Zafer Bayramı coşkusuyla paylaşmaya davet etti.

GÖNÜL GÜNAY GÖKDEMİR



29 AĞUSTOS 2025 CUMA  
YIL:62 SAYI:14371  
İmtiyaz Sahibi

ARTVİN GAZETECİLİK BASIN YAYIN TİC. LTD. ŞTİ.  
ADINA TEMSİLİ MÜDÜR  
Okan SEZGİN

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü  
Başak SEZGİN  
Haber Editörü -Sayfa ve Web Editörü

Demet ŞENGÜN  
Muhabirler

Gönül GÜNAY GÖKDEMİR  
Malvina BİBLASHVİLİ  
İdari Adresi

Çarşı Mahallesi Sabit Osman Avcı Hüriyet Caddesi  
Pehlivan Apartmanı A Blok Kat-1 Merkez/ARTVİN  
Baskı Adresi

Çarşı Mah. Adliye Sok.  
Cemre Apt. No: 6 C ARTVİN  
TEL: (0 466) 212 59 23

Dağıtım Ana Bayii  
MUSAZEDE MAH. SAHİL CAD. PAKSOY  
APT. NO:11 ARHAVİ-ARTVİN  
Günlük Yerel Süreli Yayın  
Basın ilke ve etiklerine uymaya söz vermiştir.  
Ulusal Elektronik Tebligat Adresi (UETS)  
258783194805477  
www.gundemartvin.com  
iletisim@gundemartvin.com

# Artvin İhracatta Önde

Artvin, Temmuz ayında ihracatını 11,8 milyon dolar seviyesinde tutarak ihracatını 13,3 milyon dolara yükseltti. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) ile Ticaret Bakanlığı iş birliğiyle hazırlanan geçici dış ticaret verilerine göre, 2025 yılı Temmuz ayında ihracat geçen yılın aynı ayına göre %11 artarak 24 milyar 938 milyon dolar, ithalat ise %5,4 artarak 31 milyar 383 milyon dolar oldu. TÜİK'in illere göre dış ticaret istatistiklerine göre, Artvin'de

Temmuz ayında ihracat 13 milyon 375 bin dolar, ithalat ise 11 milyon 11 bin dolar olarak kaydedildi. Böylece Artvin, Temmuz ayında dış ticarete 1,5 milyon dolarlık fazla verdi. Ocak-Temmuz döneminde ihracat %5,1 artışla 156 milyar 317 milyon dolar, ithalat ise %6,9 artışla 212 milyar 220 milyon dolar olarak gerçekleşti. Temmuz ayında dış ticaret açığı %11,8 azalarak 6 milyar 444 milyon dolar seviyesine gerilerken, ihracatın ithalatı

karşılama oranı %79,5'e yükseldi. Aynı ayda imalat sanayi ihracatını %95,5'ini oluşturdu. İthalatta ise ara malların payı %65,2 olarak belirlendi. En fazla ihracat yapılan ülke Almanya olurken, ithalatta Çin ilk sırada yer aldı. Enerji ürünleri ve altın hariç tutulduğunda Temmuz ayında ihracat %12,8 artışla 23 milyar 108 milyon dolar, ithalat ise %7,7 artışla 25 milyar 289 milyon dolar olarak gerçekleşti.

Gönlü GÜNAY GÖKDEMİR



## BİLSEM Binası Kuran Kursu'na mı Dönüşüyor?

Bir dönem yetenekli öğrencilere hizmet veren BİLSEM binası, uzun süredir atıl durumda bekletildikten sonra şimdi Kuran Kursu'na tahsis edilmek isteniyor. Artvin İl Genel Meclisi'nin Temmuz ayı oturumunda yeniden gündeme gelen bir karar, kenfte uzun süredir kapalı durumda olan bir kamu binasının geleceği konusundaki tartışmaları tekrar alevlendirdi. İl Özel İdaresi'ne ait Dere Mahallesi, Çakmakçılar mevkiinde bulunan ve bir Bilim ve Sanat Merkezi (BİLSEM) olarak kullanılan bina, yıllardır işlevsiz. Kamu kaynaklarıyla yapılan bu binanın neden boş bırakıldığı sorusu gündemdeki yerini korurken, şimdi de İl Müftülüğü'nün tahsis talebiyle "Kuran Kursu" olarak kullanılmasının önü açılmak isteniyor. Söz konusu bina, tapuda "Kargir İki Katlı Cumhuriyet İlkokulu ve Bahçesi" olarak kayıtlı, 1.250,87 metrekaarelik bir alan üzerine kuruldu. Bir dönem kentte yetenekli öğrencilerin eğitimine katkı sunmak amacıyla kullanılan bu yapı, işlevsiz hale geldi ve uzun süredir kapalı

tutuldu. Şimdi ise İl Müftülüğü, 08 Kasım 2024 tarihli yazısıyla Çayağzı Mahallesi'ndeki Anadolu İmam Hatip Lisesi pansiyonunda yürütülen Kuran Kursu faaliyetlerinin daha sağlıklı yürütülebilmesi için bu binanın kendilerine verilmesini talep ediyor. Millî Eğitim Bakanlığı İnşaat ve Emlak Genel Müdürlüğü ile Artvin Millî Eğitim Müdürlüğü de söz konusu binanın mevcut durumda kullanılmadığını ve yakın dönemde derslik ihtiyacına cevap vermeyeceğini ifade eden yazılar gönderdi. Bu görüşlerde, yapının hafızlık eğitimi için kullanılmasına engel bir durum olmadığı belirtilirken, ileride ihtiyaç doğması halinde yapının tekrar Millî Eğitim'e iadesi şartıyla geçici tahsis yapılabileceği kaydedildi. Yani bina, eğitimden eğitime aktarılıyor gibi görünse de aslında uzun süredir öğrencilere hizmet etmiyor. İl Genel Meclisi 05 Haziran Perşembe günü, "Kuran Kursu" olarak kullanılacak üzere, 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu'nun 10/f. maddesi hükümleri uyarınca Artvin İl Müftülüğü adına tahsis edilmesi talebi, 58



sayılı kararı ile Artvin İl Müftülüğü adına tahsis talebinin reddedilerek, söz konusu binanın Halk Eğitim Merkezi hizmet binası olarak kullanılmasına karar verdi. Ancak 5302 sayılı İl Özel İdaresi Kanunu'nun 15. maddesi hükümleri uyarınca konunun yeniden görüşülmesini talep etmesiyle dosya tekrar gündeme alındı ve Plan ve Bütçe Komisyonu'na havale edildi. Meclis, İl Müftülüğü'nün talebini "binanın tüm giderlerinin Müftülük tarafından karşılanması ve talep edilmesinde boşaltılması" şartıyla değerlendirmeye aldı. Yapılan iş'arı oylama sonucunda konu komisyona gönderildi, kesin

karar ise raporun ardından verilecek. Konuyla ilgili konuşan CHP Artvin Merkez İl Genel Meclisi Üyesi Ahmet Özdemir, söz konusu yapının işlevsiz bırakılmasına tepki gösterdi. Özdemir, "Şehir merkezine sadece 1 kilometre uzaklıktaki Yukarı Mamazında'da bulunan Artvin Bilim ve Sanat Merkezi tamamen işlevsiz duruyordu, şimdi de 20 öğrencilik Kuran Kursu'na verilmek isteniyor. İl Genel Meclisi'nin gündemine geldi, komisyona havale ettik. Bakalım duruma... Yazık oluyor ülkenin kaynaklarına" ifadelerini kullandı. Aslında tartışmanın temelinde, kamu kaynaklarıyla yapılmış bir

binanın kullanılmaması ve yahyor. Yetenekli öğrencilerin eğitimine katkı sunmak için kurulan bir merkez kapılması, ardından da herhangi bir planlama yapılmaksızın boş bırakılması, kamu yönetiminin kaynak kullanımındaki zafiyetini bir kez daha gözler önüne seriyor. Şimdi ise bu binanın kalıcı bir eğitim kurumu ya da toplumun geniş kesimlerine hitap edecek bir sosyal merkez yerine yalnızca sınırlı sayıda öğrencinin katılacağı bir Kuran Kursu için tahsis edilmek istenmesi, doğal olarak toplumda soru işaretlerine yol açıyor. Artvin'de eğitim kurumlarına, özellikle de gençlerin sosyalleşebileceği, kendilerini geliştirebileceği alanlara duyulan ihtiyaç her geçen gün artarken, bu tür yapıların kapalı tutulması ve işlevsiz bırakılması eleştirilere neden oluyor. Meclis'in vereceği kesin karar beklenirken, kamuoyunun beklentisi, atıl bırakılan bu binanın gerçekten topluma fayda sağlayacak, geniş bir kesime hizmet edecek bir amaçla değerlendirilmesi yönünde.

Malvina BIBILASHVILI

## Artvin'de Şap Hastalığına Karşı Yoğun Mücadele

Artvin'de görülen şap hastalığına karşı İl ve İlçe Tarım ve Orman Müdürlükleri ekipleri çalışmalarını kararlılıkla sürdürüyor. Ekipler, Ardahan ve Şavşat ilçelerinde dezenfeksiyon ve eğitim faaliyetleri yürütürken, diğer ilçelerde de koruyucu aşılama, dezenfeksiyon ve bilgilendirme çalışmalarına devam ediyor. Bu kapsamda; Arhavi ilçesine bağlı Arpaçayır ve Namazgah yaylaları, Borçka ilçesine bağlı Çavuşlu ve Efeköy köyleri ile yaylaları, Merkez ilçeye bağlı Seyifler köyü ve mahalleleri, Murgul ilçesi ve merkez mahalleleri, Yusufeli ilçesine bağlı Yamaçüstü köyü ve mezarlarında koruyucu aşılamalar yapıldı. Ayrıca işletme güncellemeleri, yeni doğan buzağların kimliklendirilmesi ve hayvancılıkla uğraşan vatandaşlara yönelik eğitim çalışmalarını da aralıksız devam ediyor. Yetkililer, şap hastalığı ile mücadelenin il genelinde kararlılıkla sürdürüleceğini vurguladı. Artvin Tarım Müdürlüğü



### T.C. HOPA ASLİYE HUKUK MAHKEMESİ

Davacı Tedaş Genel Müdürlüğü vekili tarafından mahkememizde açılan Kamulaştırma davasının yapılan açık yargılaması sonunda; Mustafa ve Şükriye kızı 15/01/1956 Hopa doğumlu DAVALI AYTEN ÖZKAYA'nın uyap sisteminde kayıtlı memris adresine ulaşılamadığı, 7201 sayılı Tefligat Kanununun 28 ve 31 maddeleri gereğince davalı kişinin, ilan edilen Hopa Asliye Hukuk Mahkemesinin 2018/259 Esas sayılı dosyası ile Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) davasına yönelik gerekçeli kararın tebliğinin işbu ilan tebliğatın son ilan tarihinden itibaren 7 gün sonra tebliğinin yapılmış sayılacağı hususları tebliğ yerine geçmek üzere ilan olunur.

Resmî İlan: www.ilan.gov.tr ILN02283499

# “10 Kasım Silinemez”

CHP Artvin İl Başkanı Yusuf Orhan, eğitim takviminden 10 Kasım etkinliklerinin çıkarılmasına sert sözlerle karşı çıkarak, “10 Kasım bu milletin kırmızı çizgisidir” dedi. Millî Eğitim Bakanlığı tarafından açıklanan 2025-2026 eğitim öğretim yılı takviminde 10 Kasım Atatürk’ü Anma Günü etkinliklerine yer verilmesi, Artvin’de siyasi tepkilere yol açtı. Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Artvin İl Başkanı Yusuf Orhan, alınan karar sert sözlerle eleştirerek, Atatürk’ün unutturulmaya çalışılmasının kabul edilemez olduğunu söyledi.

CHP İl Başkanı Orhan, yaptığı yazılı açıklamada, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün yalnızca Türkiye Cumhuriyeti’nin

kurucusu değil, aynı zamanda bağımsızlık mücadelesinin simgesi olduğuna dikkat çekti. Orhan, “Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü anmaktan vazgeçmek, tarihimize, değerlerimize ve milletimizin ortak hafızasına ihanettir. 10 Kasım yalnızca bir yas günü değil, aynı zamanda bu milletin bağımsızlık mücadelesine verdiği değer, cumhuriyetine sahip çıkışının sembolüdür. Atatürk’ü anmayı yasaklamak ya da görmezden gelmek mümkün değildir, bu milletin hakkıdır” ifadelerini kullandı. Orhan, genç nesillerin Atatürk’ün düşünceleri ve idealleriyle yetişmesinin ülkenin geleceği açısından hayati olduğunu vurguladı. Eğitimde

tarih ve değerlerin önemine işaret eden Orhan, “Çocuklarımız ve gençlerimiz, Atatürk’ün mirasını bilmeden, onun gösterdiği çağdaş uygarlık yolunu öğrenmeden ilerleyemez. Eğitimden Atatürk’ü çıkarmaya çalışmak, ülkenin geleceğini karartmaktır” dedi. 10 Kasım’ın Türk milleti için bir kırmızı çizgi olduğunun altını çizen CHP Artvin İl Başkanı, Atatürk’ü unutturmaya dönük her girişime karşı mücadele edebileceklerini belirterek, “Cumhuriyet Halk Partisi olarak, Atatürk’ü unutturmaya yönelik her girişimin karşısında olacağız. 10 Kasım bu milletin kırmızı çizgisidir ve asla silinemez” sözleriyle açıklamasını tamamladı.

Malvina BİBİLASHVİLİ



## Artvin'de bal fiyatları belirlendi

Artvin’de kestane balının kilogram fiyatı 2 bin 500 lira, çiçek balının 1500 lira, orman gülü balının 2 bin 200 lira, ihlamur balının ise 1600 lira olarak belirlendi. Bal fiyatlandırma komisyonu, Artvin Ticaret Borsası Yönetim Kurulu Başkanı Osman Akyürek başkanlığında, Artvin Ticaret Odası Salonunda toplandı. Komisyon üyeleri, bal ürünlerine ilişkin laboratuvar analizleri, etiketleme çalışmaları ve coğrafi işaretleme altyapısını göz önünde bulundurarak, kestane, çiçek, orman gülü ve ihlamur balının kilogram fiyatını belirledi. Kestane balının kilogramının 2 bin 500 lira, çiçek balının 1500

lira, orman gülü balının 2 bin 200 lira, ihlamur balının ise 1600 liradan satışa sunulması kararı alındı. Ayrıca, karakovan olarak üretilen tüm bal çeşitlerinin taban fiyatlara yüzde 30 fiyat farkı uygulanarak satılabileceği belirtildi. Akyürek, Artvin’in, biyolojik çeşitlilik açısından en zengin illerin başında geldiğini söyledi. Artvin’in, Kafkas anırlarının gen merkezi olduğunu belirten Akyürek, “198’i endemik, 500’ü endemik olmayan nadir tür olmak üzere 2 bin 727 bitki türü ve kestane ormanlarıyla arıcılık ve bal üretiminde önemli bir yere sahiptir.” dedi.

Akyürek, Artvin’in barındırdığı 2 bin 727 bitki çeşitliliği ile Türkiye’nin birinci şehri olduğunu vurgulayarak, şu değerlendirmede bulundu: “Zengin bitki örtüsü, 20 bal ormanı ve coğrafyası itibarıyla arıcılığa çok müsait olan ilimizde geçen yıl yaklaşık bin ton bal üretildi. Bu yıl da bal üretiminde geçen yıla göre yüzde 20 artış sağlandığını görüyoruz. Böylelikle zengin bitki çeşitliliğine sahip ilimiz, organik bal üretimi için en uygun bölgelerin başında gelmektedir.” Anılara verilen desteklerin artırılması gerektiğine işaret eden Akyürek, belirlenen bal fiyatların üreticilere ve



tüketicilere hayırlı olmasını diledi. Toplantıya, Artvin Ticaret ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu Başkanı Seçkin Kurt, Artvin Anı Yeterlikçileri Birliği Başkan

Yardımcısı Selahattin Usta, İl Tarım ve Orman Müdürlüğü Şube Müdürü Seda Ufuk, Artvin Ticaret Müdürlüğü Şube Müdürü Sinem Han ve diğer ilgililer katıldı. AA

## “10 Kasım Bu Milletin Hafızasıdır”

Millî Eğitim Bakanlığı’nın 2025-2026 eğitim öğretim yılı takviminde 10 Kasım Atatürk’ü Anma Günü etkinliklerine yer verilmesi, Artvin’de tartışmalara yol açtı. Artvin Atatürkçü Düşünce Derneği (ADD) Şubesi Başkanı Gülşen Kural, alınan karara sert sözlerle tepki gösterdi. Kural, kararın sadece basit bir tatil düzenlemesi olmadığını belirterek, bunun Cumhuriyet’le hesaplaşma çabası olarak değerlendirilebileceğini ifade etti. Kural, halkın ve özellikle gençlerin Atatürk’ü her zaman hatırlayacağını vurgulayarak şu ifadeleri kullandı: “Cumhuriyetin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün ölüm yıldönümü olan 10 Kasım ne

tesadüf ise ara tatil kapsamına alındı. O kadar gün içerisinde başka bir tarih bulunmadı mı? 10 Kasım bu milletin hafızasıdır. Ne kadar unutturmaya çalışsanız bu halk, her 10 Kasımdaya ayağa kalkar, saat 9.5 geçince Atasına saygısını sunar.

Bu karar basit bir tatil kararı değildir. Bu Cumhuriyetle hesaplaşma çabasıdır. Siz ne yaparsanız yapın, biz canımız Atamızı, sadece 10 Kasımlarda değil, her gün hatırlayacağız, anacağız, gelecek nesillere anlatacağız ve ona şükran

duyacağız.” Atatürk’ün ideallerinin ve Cumhuriyet’in kazanımlarının korunmasının önemine dikkat çeken Kural, kararın öğrenciler ve gençler üzerinde olumsuz bir etkisi olmayacağını, Atatürk’ün anısının her zaman

yaşatılacağını belirtti. Kural, halkın Atatürk’e duyduğu saygının sadece resmi törenlerle sınırlı kalmayacağını ve bu değerlerin her gün hatırlanacağını sözlerine ekledi. Kural, 10 Kasım’ın sadece bir anma günü olmadığını, halkın ve özellikle gençlerin Atatürk’ü her zaman hatırlayacağını ve onun ideallerini yaşatacağını belirtti. Alınan kararın, öğrenciler ve gençler üzerinde olumsuz bir etkisinin olmayacağını, Atatürk’ün anısının ve Cumhuriyet değerlerinin nesiller boyu yaşatılacağını ifade eden Kural, halkın bu karara rağmen Atatürk’e olan saygısını ve bağlılığını her fırsatta göstereceğini ifade ederek sözlerini tamamladı.

Malvina BİBİLASHVİLİ



# “Mahkeme Kararı Uygulansın”

Şavşat'ta işten çıkarılan belediye çalışanlarının başlattığı direniş yedinci gününde devam ediyor. 31 Mart seçimlerinin ardından göreve gelen AK Partili Belediye Başkanı Durmuş Aydın'ın, 31 işçinin sözleşmesini yenilemeyecek işlerine son vermesi üzerine kurulan dayanışma çadırına destek ziyaretleri sürüyor. Son olarak eski Ardıaç Belediye Başkanı Yıldırım Demir, CHP Ardıaç İlçe Başkanı Erol Uygur ve İstanbul Şavşatlılar Derneği Başkanı Ertan Karagöz işçileri ziyaret etti. Ziyarete ayrıca Belediye-İş Sendikası Artvin-Rize Şube Başkanı Yaşar Kaspar, Şavşat Şube Temsilcisi Vural Şimşek, CHP Şavşat İlçe Başkanı Bora Öztürk ve işten



çıkarılan belediye çalışanları da hazır bulundu. Eski Ardıaç Belediye Başkanı Yıldırım Demir, işçilerin yanında olduklarını belirterek şunları söyledi: “40 arkadaşımızın işten çıkarılması son derece üzücü. İnsanların geçim kapısını elinden almak, hele ki Şavşat gibi küçük bir ilçede çok daha

yıkıcıdır. Ancak arkadaşlarımız haklarını arıyorlar, bu onların en doğal hakkıdır. Belediye başkanları beş yıllığına misafirdir, ama o ilçede yaşayan halk ve belediye personeli kalıcıdır. Misafirler, ev sahiplerinin moralini bozmasın.” Cumhurbaşkanı Erdoğan'a da çağrıda bulunan Demir, “Siz her

fırsatta 'yargıya güvenin' diyorsunuz. Şavşat halkı da yargıya gitti ve kazandı. Mahkeme, işçilerin haklı olduğunu ve görevlerine iade edilmelerini kararlaştırdı. Ancak Şavşat Belediye Başkanı bu kararı uygulamıyor. Sayın Cumhurbaşkanım, temsilciniz sizi dinlemiyor.

Demokrasi dersi veriyorsanız bunu önce kendi belediye başkanınıza hatırlatın” ifadelerini kullandı. Belediye-İş Sendikası Artvin-Rize Şube Başkanı Yaşar Kaspar da mücadeleyi sonlandırmayacaklarını vurguladı: “Asıl olan makamdayken değil, makam bittikten sonra sokakta başı dik yürüyebilmektir. Arkadaşlarımız işlerine dönene kadar bu mücadeleyi sürdürüceğiz.” İstanbul Şavşatlılar Derneği Başkanı Ertan Karagöz ise işçilerin emeğinin kalıcı olduğunu hatırlatarak, “Yönetimler değişir, başkanlar değişir ama emek verenler daima kalıcıdır” dedi.

Malvina BIBILASHVILI

# Çay Üreticileri İçin Miting

SOL Parti Kemalpaşa İlçe Örgütü, yaş çay alım fiyatlarının yetersizliğine ve doğa talanına karşı 1 Ekim'de çay üreticileriyle miting düzenleyeceklerini açıkladı.

Hopa ve Kemalpaşa'da çay üreticileri, yaş çay alım fiyatlarının üretim maliyetlerinin gerisinde kalması ve özel sektörün keyfi uygulamaları nedeniyle zor günler geçiriyor. Bu sorunlara dikkat çekmek amacıyla SOL Parti Hopa ve Kemalpaşa İlçe Örgütleri, 1 Ekim Çarşamba günü ortak bir çay mitingi düzenleyeceklerini açıkladı. Doğu Karadeniz'in bereketli yamaçlarında yıllardır alın teriyle üretim yapan binlerce çay üreticisi, bu yıl da büyük bir hayal kırıklığıyla karşı karşıya kaldı. Açıklanan yaş çay alım fiyatlarının artan üretim



maliyetlerinin oldukça altında kalması, üreticileri borçlanarak üretim yapmaya zorladı. Çay tarımının bel kemiğini oluşturan üreticiler, özel sektörün dayattığı düşük fiyat politikaları ve keyfi uygulamalar karşısında adeta çaresiz bırakılırken, devletin çay üretimini desteklemekle yükümlü kurumu ÇAYKUR'un

sistemli şekilde zayıflatılması tepkileri artırıyor. SOL Parti Artvin İl Sözcüsü Yusuf Aslan Yeniğül, Hopa İlçe Binası'nda düzenlenen basın açıklamasında, çay üreticilerinin yaşadığı sorunları kamuoyuna duyurduklarını belirtti. Yeniğül, 1 Ekim'de yapılacak mitingin sadece çay üreticisinin değil,

ülkenin tarım ve emek sorunlarını kapsayacağını ifade ederek, tüm Artvin halkını ve üreticileri mifinge davet etti. Basın açıklamasında, yaş çay alım fiyatlarının üretim maliyetlerinin altında kalmasının, küçük üreticileri borçlanmaya zorladığı vurgulandı. Yeniğül, “Çay üreticisinin sırtından geçinen bu düzene, sermayeyi değil halkı düşünen bir düzeni kurana kadar mücadele edeceğiz” sözleriyle mevcut tarım politikalarının küçük üreticileri dışlayarak büyük sermaye gruplarının çıkarlarına hizmet ettiğini ifade etti. SOL Parti yetkilileri, ÇAYKUR'un kota uygulamaları, geç alımlar ve düşük fiyat politikalarıyla sistematik biçimde tasfiye edilmeye çalışıldığını kaydederek, devletin üreticiyi desteklemek yerine özel sektörün insiyatifine bıraktığı bir düzenin dayatıldığını belirtti. Bu durumun sonucunda üreticinin emeğinin karşılığını alamadığı ve özel sektörün belirlediği düşük fiyatlarla ezildiği dile getirildi. Açıklamada, çay üretiminin yalnızca ekonomik bir faaliyet

olmadığının altı çizildi, bölgenin sosyal dokusunun temel unsurlarından biri olduğu hatırlatıldı. Tarımda en ağır yükün kadınlar ve mevsimlik işçiler tarafından taşındığı belirtilirken, kadınların sigortasız, düşük ücretli ve güvencesiz koşullarda çalıştığına dikkat çekildi. Mevsimlik işçilerin de sömürü çarkında göz ardı edildiği vurgulanan açıklamada, “Bizim umurumuzda!” ifadeleriyle bu emekçilerin yanında olduğu belirtildi.

Doğa talanına karşı da tepki gösterilen açıklamada, HES projeleri, taş ocakları ve maden aramalarıyla Artvin'in doğal yapısının bozulduğu ve bunun çay tarımını doğrudan tehdit ettiği ifade edildi. Yeniğül, “Çay üretimi iklimle, toprakla, suyla mümkündür. Doğamızı korumadan üretimi sürdürüremeyiz” diyerek çevresel hassasiyetin önemini vurguladı. SOL Parti'nin somut talepleri de basın açıklamasında sıralandı. Yaş çay alım fiyatlarının üretim maliyetlerinin üzerinde olacak şekilde yeniden belirlenmesi, ÇAYKUR'un özelleştirilmesine yönelik tüm girişimlerin durdurulması, kota ve kontenjan uygulamalarına son verilmesi ve özel sektörün belirlediği alım fiyatlarına karşı kamusal denetimin sağlanması istendi. Kadınlar ve mevsimlik işçiler için sosyal güvence ve sendikal hakların sağlanması talep edilirken, bölgedeki doğa talan projelerinin derhal iptal edilmesi de vurgulandı. Açıklama, “Bu halkı yoksullaştırın, toprağı sömürün, emeği değersizleştirin düzene karşı, çayın, emeğin ve doğanın tarafında olan herkesle birlikte sesimizi yükseltiyoruz. Yaşasın örgütlü mücadelemiz! Yaşasın çay üreticisinin dayanışması!” ifadeleriyle sona erdi.

Malvina BIBILASHVILI

## Özkan Hatinoğlu'ndan Başkan Ataselim'e Ziyaret

51. Arhavi Uluslararası Kültür ve Sanat Festivali'nin sevilen sanatçılarından Özkan Hatinoğlu, Belediye Başkanı Turgay Ataselim'i makamında ziyaret etti. Samimi bir atmosferde gerçekleşen ziyarette Hatinoğlu, festivalde bulunmaktan duyduğu mutluluğu dile getirerek, Arhavi'nin kültür ve sanat geleneğine katkı sunan bu organizasyonda yer almaktan onur duyduğunu ifade etti. Başkan Ataselim'e çiçek takdim eden Hatinoğlu, desteklerinden ötürü teşekkürlerini iletti. Arhavi Belediye Başkanı Turgay Ataselim ise Özkan



Hatinoğlu'na ziyareti ve festivale katkı değer için teşekkür ederek, günün anısına Arhavi maketi hediye etti. Başkan Ataselim, festivalin

kültürel zenginliğiyle her yıl daha da güçlendiğini ve sanatçıların bu süreçte önemli bir rol üstlendiğini vurguladı. Arhavi Belediyesi

# “Her birinize ayrı ayrı teşekkür ederim”

51'incisi düzenlenen Uluslararası Arhavi Kültür ve Sanat Festivali, 150 bini aşkın katılımcıyla coşku içinde tamamlandı. Belediye Başkanı Turgay Ataselim, festivalin başarısında emeği geçen herkese teşekkür etti. Arhavi Belediyesi tarafından bu yıl 51'incisi düzenlenen Uluslararası Arhavi Kültür ve Sanat Festivali, dört gün boyunca konserler, kültürel etkinlikler ve spor müsabakalarıyla büyük bir coşkuyla sahne oldu. Festival süresince 150 bini aşkın katılımcıyı ağırlayan Arhavi, sanatın, kültürün ve eğlencenin merkezi haline gelirken Belediye Başkanı Turgay Ataselim, organizasyona katkı sağlayan tüm kişi, kurum ve kuruluşlara teşekkür ederek destekçilerine minnettarlığını dile getirdi. Ataselim, “Bu yıl 51.sini düzenlediğimiz Uluslararası Arhavi Kültür ve Sanat Festivali'nin başanlı ve sorunsuz bir şekilde bitirmenin mutluluğunu ve coşkusunu hep birlikte yaşadık. Arhavi, şanına yakışır bir festivali daha geride bıraktı. Her geçen yıl başan çitasını artırarak büyüten organizasyonu ve festival kalitesi, özellikle sosyal, kültürel, sportif ve sanatsal faaliyetlere verilen önem ile dikkat çekmiş, kalite ve içerik çitası bir üst seviyeye çıkarılmıştır. Uzun ve bir o kadar da zahmetli çalışma sonucunda elde edilmiş başanlı festivalerimizden birisi haline gelen Arhavi Festivali'ne devletimizin, Arhavili iş adamlarımızın, ilçe esnafımızın ve Arhavi'ye gönül verenlerin ortak eseridir. Bu vesile ile Festival Kutlama Komitesi bünyesinde 21-22-23-24 Ağustos 2025 tarihleri arasında düzenlenmiş olduğumuz ve 4 gün süren, toplamda 150 bini aşkın katılımcısı ile 51. Uluslararası Arhavi Kültür ve Sanat Festivalini başanlı ile tamamlamanın haklı gururu ve sevinci için deyiz. Türkiye'nin en önemli festivallerinden biri olan Arhavi Festivali'nin gerçekleşmesinde başta T.C. Kültür ve Turizm Bakanlığı bünyesinde katkıda bulunan Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip Erdoğan başta olmak üzere, Cumhurbaşkanlığı ortağımız Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkanı Sn. Devlet Bahçeli'ye, Milletvekilimiz/Bakanımız Sayın Faruk Çelik'e, Artvin Valimiz Sayın Dr. Turan Ergün'e, İlçe Kaymakamımız Sayın Burak Çimşi'e, üyesi olduğumuz Dünya Festivalleri Birliği (CIOFF) Türkiye Başkanı Sayın Muammer Arslan'a ve Uluslararası Folklor Festivalleri Derneği (UFB) Başkanı Sayın Atila İpek'e, çok büyük özveri ile çalışan festival komite üyelerimize, üstün gayret gösteren Arhavi Belediyesi personeline, her zaman ve özellikle festival süresince halkımızın can ve mal güvenliğini üstün başarı ile

sağlayan Artvin İl Emniyet Müdürlüğü'ne bağlı emniyet mensuplarına ve İlçe Emniyet Müdürlüğü Sayın Bünyamin Temur'a İlçe Jandarma Komutanı Sayın Ali Büyükkeskin'e ve jandarma personeline, Festivale katılımlarıyla bizleri onurlandıran değerli hemşerilerimiz ve ilçemizde ikamet eden sevgili konuklarımız ile yurdumuzun dört bir yanından, yurt dışından gelen gönül dostlarımıza, tüm kamu kurum ve kuruluşlarımızın daire amirleri ve personellerine, siyasi partilerimizin ilçe başkanlarına, sivil toplum örgütü kooperatif, dernek ve oda temsilcilerine, festivalimize bu güne kadar kesintisiz her türlü destek veren ve gündüz kültürel etkinliklerimizi onların ayağına getirerek destek yaratmış, ve bize sınırsız katkı sunan sponsor esnaflarımıza ve işadamlarımıza, Arhavili olmalarıyla her zaman ve her ortamda gurur duyduğumuz tüm Türkiye'nin tanıdığı bildiği ilçemizin çok değerli iş adamlarımızdan; Sn Oğuz Çarmıklı'ya, MNG Holding İmtiyaz Sahibi Sayın Mehmet Nazif Günel'a , her zaman yanımızda yer alıp bizlere maddi manevi desteğini esirgemeyen işadamlarımız Acarlar Holding yönetim kurulu başkanı Sn. İsmet Acar'a, Çay-Kur Çay İşletmeleri Genel Müdürü Sayın Yusuf Ziya Alim ve Genel Müdür Yardımcısı Sayın Erdinc Hatinoğlu'na, Efor Çay Yönetim Kurulu Başkanı Sayın İbrahim Akkuş'a, Fabrika Müdürü Sayın Nuri Haznedar'a, kurum çalışanı Atakan Hacıoğlu'na, 251 yıldan beri bütün festival faaliyet ve etkinliklerinde bizlerin daima yanında yer alan, festivalimize sınırsız destek veren, sanatçı bünyemizde gururumuz Sayın Cengiz Kurtuluş'na, sahne, ses, ışık sistemleri olarak Ekol Ses Işık Organizasyon Sahibi Sayın Cengiz Çiftçi'ye , sahne, sanatçı ve koordinasyonunda önemli destek veren FA Organizasyon sahibi Sayın Göksen Sohtaoglu ve Arda Sohtaoglu'na, Bu yılın sahnede yeni yüzlerimiz olan ve gurur duyduğumuz kendi öz evlatlarımız, konser gecesi sunucularımız Serdar Yıldız, Merih Öztürk ve Senem Bayramın'e, Trabzon Büyükşehir Belediyesi Bando takımına, ilçemizdeki festival etkinliklerinde yer alan sanatçılarımız ile ulusal ve uluslararası halkoyunları ekipleri K.K.T.C., Ukrayna, Meksika ve Gürcistan halk dansları ekibine ve ülke delegasyonlarına, Gaziantep Gazdın Halk Dansları Topluluğu, Arhavi Belediyesi Halk Dansları Topluluğu'na, Arhavili olması ile gurur duyduğumuz çok değerli sanatçı kardeşlerimiz Aykuş Paksoy, Oğuzhan Emiroğlu, Turan Ustabaz ve Özkan Hatinoğlu'na , festivalin 1. gecesinde yer alan minik sanatçımız Asya Aysan'a, bölgemizin çok değerli sanatçılarından, Erol Şahin ve Salih Yıl-



maz'a, kendisine has tarzı ile büyük beğeni toplayan ve herkeşce sevilen sanatçı Uğur Işlak'a, Türkiye'nin en önemli sanatçılarından olan ve alanında müziğinin önde gelen değerli sanatçılarından Ferihan Atik, Simge Sağın, Ece Seçkin ve Berkay'a , yamaç paraşütü gösterisi için Kutsal Özsoy'a, festivalimiz gündüz etkinliklerinde ARDOS derneği tarafından organize edilen ve adeta ses getiren Off-Road oyunlarında çalışmaları ile katkı sunan Dernek Başkan ve yardımcıları Hüseyin Güngör ile Halim Bayrak ve “Çamur Adamlar” lakaplarıyla bilinen ARDOS ailesine ve Türkiye'nin farklı şehirlerinden gelen Off-Road tutkunlarına, alanı hazırlayan, destek veren DSİ 26. Bölge Müdürlüğü iş makinesi operatörlerine, belediyemiz fen işleri müdürü ve operatörlerine, festival gündüz kültürel etkinliklerinde destek veren Arhavi Turizm Derneği Başkanı Refik Lakerta ve yönetim kuruluna, bu yıl “Fotograf Çalıştay” düzenleyerek festivale renk katan Artvin Çoruh Üniversitesi Sanat ve Tasarım Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Hilal Sura'ta, ve çalıştayı mimar görsel sanat öğretmeni Sayın Mehmet Remzi Öncel'e, bu yıl çok büyük ses getiren çocukların gece gündüz eğlenmesine ve mutlu olmasına sebep olan, geleneksel çocuk oyunlarının hazırlanması ve sunulmasına ön ayak olan Laz Kültür ve Sanat Derneği (Çkuni Berepe) başkan ve yönetim kurulu ailesi'ne, (bu arada festivalin 4. günü tedavi gördüğü hastanenin yoğun bakımında vefat eden Laz Kültür ve Sanat Derneği Başkanı Merhum Sn. Osman Şafak Büyüklü'yu saygıyla ve rahmetle anıyoruz) ve şenli organize eden Hakan Güven'e ve Ajans 53 Organizasyonuna, festivalin sportif etkinlikleri kapsamında festival öncesinden itibaren turnuvaları koordine edip, çalışan sevk ve idare edip yoğun çalışan gönüllü hocalarımıza ve bu süreçte faaliyetleri yürüten Gençlik ve Spor İlçe Müdürü Sn. Tanju Özkara ve Gençlik Merkezi Müdürü Sn. Alper Alpata'ya, Bu yıl 51.sini yaptığımız uluslararası festivalimizin bünyesinde dahil ettiğimiz 12 yaş Cıha Cup Türkiye Yaz Kupası turnusu festivalin en önemli organizasyonlarından biri idi.

Turnuvanın ilçemizde ve festivalimize kazandırılmasında çok önemli katkısı olan geçmiş dönem Tenis Federasyonu Genel Sekreterliği görevini de yapan Arhavili hemşerimiz Sn. Naci Numanoglu'na aynı zamanda turnuva direktörü Alçer Üşümüş'e turnuva hakemlerine ve antrenörlerimize, tenis kortlarını hazırlanmasında destek veren kurum, kuruluş ve tüm gönüllü kardeşlerime, Arhavi Festivali dendiğinde ilk akla gelen geçmiş festivallerde yer almış ve bugün de bizlerle birlikte bu organizasyonda yer almış, boks denince ilk akla gelen hocalarımız Sayın Hamdi Yıldırım ve Ayhan Çağ'a, boks turnusunu koordine eden antrenörümüz Yasin Özgen'e, ve yıllarca atletizmde marka haline gelmiş, şehirle bütünleşmiş büyüğümüz Zafer Şahin ile bisiklet yarışmasını koordine eden Zafer Çakır'a, yaklaşık 11 il ve 1 yabancılık denilen katılım sağlayarak festivalin adına ve anlamına yakışır bir satranç turnusu organizasyonu gerçekleştiren Türkiye Satranç Federasyonu hakem, oyuncu ve antrenörleri'ne, Festivalin gündüz etkinliklerinde (sporif ve kültürel) yarışmalarda önemli destek ve katkı sunan tüm yarışmacıları ödüllere boğan her zaman baş tacımız diyeceğimiz tüm esnaflarımız'a, festivalin çay toplama yarışması etkinliği bölümünde çay toplama alanını komiteye tahsis eden Yemişlik Mahallesi Muhtar Sayın Ozan Ergezen'e... Bu yıl farklı bir konseptle festival çevresinde düzenlediğimiz ve büyük beğeni toplayan el sanatları sergisinde emeği geçen Halk Eğitim Merkezi Müdürü Sayın Fatih Turan ve usta öğreticilerine, kitap dendiğinde okuma dendiğinde her türlü sosyal sorumluluk projesinde yer alan Arhavi Nermiş Çarmıklı Halk Kütüphanesi Müdürü Melin Aksoy ve personellerine, duyu ve düşüncelerini yaşamını yazıya döken ve bunu halkıyla paylaşan, festivalimizi renklendiren çalışmalarımız Ayşe Özkara ve Sevgi Dindar'a, halk oyunları ekiplerimizi konaklama konusunda katkıda bulunan ve koordinasyonu sağlayan İlçe Milli Eğitim Müdürü Aytaç

Akgümüş' ve okul-yurt müdürleri , Hasan Gölcükçü, İlker Sarhan, Metin Şeşenoğlu, Osman Erten ve Sibel Soydan'a Nedime Lütfiye Günel KYK yurt Müdürü Sn Ahmet Yalman'a, ÇEDAŞ Arhavi İşletme Şefliği çalışanlarına, Arhavi Sağlık Grup Başkanlığı, 112 acil servis çalışanları'na, Festivalimize katılan önemli sanatçılara, misafirleri ve ulusal basın mensuplarına her yıl olduğu gibi bu yılda büyük katkı sunan Öz-Ay Otel Dr. Mustafa Özgül'e, Arhavi Resort Otel Hamdi Canoğlu'na, Kurdoğlu Otel Hüseyin Kurdoğlu'na, Doğada Kal İşletme sahibi Olgun Atagün'e, Festivalin yerelde ve ulusalda insanlarımızı ulaştırılmasında basın mensuplarından TRT'ye, Arhavi Postası ve Gazetesi imtiyaz sahibi Necmettin Numanoglu ve Gökhan Numanoglu'na, Arhavinsesi Arzu Öztür Ergün'e, Arhavicity Görkem Bıyıklı'ya, festivalin her anında etkinliklerin çekimlerini yapan ve ulusal kanallara servis edilmesinde katkı sunan Oktay İrmak Dora Plus Medya Ajansı'na, Artvin ilinde faaliyet gösteren yerel basın, ajans ve gazetecilerimiz'e, gerek festival öncesi ve gerekse festival süresince gece gündüz demeden, her etkinliğin gölgesinde yer alan belediye personeli basın/yayın ekibime, Belediye başkan yardımcılarım Ahmet Hatinoğlu ve Nail Köseoğlu, belediye meclis üyelerimiz (Yunus Emre Büyükoğlu, Emel Özkan Ergüney, Recai Özdemir, Serhat Altın, Zafer Kazancıoğlu, Birkan Uyanık, Kerim Özcan, Mehmet Aksoy, Pelin Yıldız, Ziya Hürşit Çelik) olarak 4 gün süren festivalimizin kusursuz ve sorunsuz bir şekilde geçmesi adına bir arada yer aldık, festival ortak paydasında buluştuk. Bu süreçte gece gündüz demeden çalışan, her faaliyetin üstünden defalarca bir araya gelerek durum değerlendirmesi yapan ve hayata geçiren bir ekibim var ki; başta festival genel koordinatörümüz Sosyal İşler Müdürüm Bilgi Özkara ve personelleri olmak üzere, Fen İşleri Müdürüm Tanju Güney ve personellerine, Zabıta Müdürüm Onur Özbek ve personellerine, Destek Hizmetleri Müdürüm Alçer Üşümüş'e, Özel Kalem Müdürüm Anıl Özbay'a, Su İşleri Müdürüm Mustafa Öztabak ve personellerine, Mali Hizmetler sorumlusu Sabri Canoğlu ve personellerine, Bilgi İşlem Müdürüm Enver Koparmal ve personellerine, Sahne Alma Birimi Çalışanlarına, Kademe ünitesi çalışanlarına, temizlik işleri servisindeki vefatları, cefakar kardeşlerime, belediyemize bünyesindeki tüm şoför arkadaşlarıma, Ve bu büyük organizasyona beğeni takdir eden saygıdeğer halkımıza?önce şahsını olmak üzere tüm Arhavi halkı adına teşekkürlerimi ve şükranlarımı sunarım.”

Arhavi Belediyesi

# Sporcular Artvin Kültürünü Tanıdı

Bocce Türkiye Birinciliği için Artvin'e gelen sporcular, müsabakaların yanı sıra kentlinin döneri ve halk oyunlarıyla kültürel zenginliklerini tanıdı. Artvin, Anadolu Yıldızlar Ligi (ANALİG) 2025 Bocce Türkiye Birinciliği müsabakalarına ev sahipliği yaparken, kent yalnızca sporda değil kültürel zenginlikleriyle de misafirlerini ağırlıyor. Gençlik ve Spor Bakanlığı tarafından düzenlenen şampiyona 27-29 Ağustos tarihleri arasında Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Bocce Sahası'nda gerçekleştiriliyor. Türkiye'nin 22 farklı ilinden gelen 28 takım ve toplam 135 sporcu üç gün boyunca kıyasıya mücadele ederken, aynı zamanda Artvin'in kültürünü tanıma imkânı buluyor. Müsabakaların ilk günü sonrasında Çoruh Park'ta düzenlenen etkinlikte sporculara Artvin'in meşhur döneri ikram edildi, halk oyunları gösterisiyle

eksiklerimizi düzelterek çok daha iyi bir şekilde düzenleyeceğiz" dedi. Turnuvaya katılan sporcular da hem organizasyondan hem de Artvin'in kültüründen duydukları memnuniyeti dile getirdi. Antalya'dan gelen sporcu Ada, "Artvin'i gerçekten çok sevdim. Bocce turnuvası için geldik buraya. Müsabakalar sonrası burada etkinlik gerçekleşiyor. Şu an döner sırasında. Müsabakalar çok güzel geçti. İkinci gün daha güzel geçer umarım. Artvin'in insanları ve iklimi çok güzel. İnsanlar çok iyiler" ifadelerini kullandı. Van'dan turnuvaya gelen Beden Eğitimi Öğretmeni Rahman Karastaş ise Artvin'in ilk kez gördüklerini ve çok etkilendiklerini belirterek, "Müsabakalar çok iyi geçiyor. Güzel takımlar var, müsabakalar gelişmeli geçiyor. Artvin'e ilk geldiğimizde çok şaşırışmış. Dağlara kurulan bir şehir olarak nitelendirmiştik ama gezdikçe

Artvin'in çarşı merkezini gezdik. Atatepe'ye çıktık, gayet güzeldi. Sporcularımız da beğendi. Artvin döneri çok güzeldi. Normalde et döner sevmeyen biriyim ama bu dönere bayıldım. Şu ana kadar yediğim en güzel dönerdi" diye konuştu. Üç gün boyunca sürecektir şampiyonada hem müsabakaların heyecanı yaşanacak hem de Artvin'in doğal güzellikleri, yemek kültürü ve geleneksel değerleri konuk sporcular tarafından keşfedilmeye devam edecek.



Malvina BIBILASHVILI

# Booce Türkiye Şampiyonası Devam Ediyor

Artvin'de 22 ilde 28 takımın katıldığı 2025 Anadolu Yıldızlar Ligi Bocce Türkiye Şampiyonası, çekişmeli karşılaşmalarla devam ediyor. Artvin, 2025 Anadolu Yıldızlar Ligi (ANALİG) Bocce Türkiye Şampiyonası'na ev sahipliği yapmaya devam ediyor. İl Gençlik ve Spor Müdürlüğü'nün

Diyarbakır bocce takımları yan finale yükselirken, kızlarda ise Mersin, Ankara, Adıyaman ve Kilis takımları finale adını yazdırdı. Yarın sabah 9.30'da yan final karşılaşmaları oynanacak, 10.30'da ise final müsabakaları ile şampiyona sona erecek. Türkiye Bocce Bowling Dart

karşılaşmalarımızı yaparak Türkiye Ana Lig Finallerini tamamlayacağız" dedi. Özdemir, Artvin Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü'nün organizasyona sağladığı destek ve misafirperverliğe de dikkat çekerek, "Gençlik ve Spor İl Müdürlüğü bizlere gerçekten çok iyi ev sahipliği yaptı. Sadece hakemler değil, tüm sporcular ve misafirler de çok iyi ağırlandı. İhtiyacımız olan her konuda destek verdiler. Bu anlamda teşekkür ediyoruz. Müsabakalar çok güzel geçiyor, karşılaşmalar centilimce oluyor. Bocce, fair play ruhunu ön plana çıkaran bir spor ve gelen takımlar bu ruhla mücadele ediyor. Bu yaş kategorisinde milli takım seçimi olmadığı için burada sadece sporu sevdirmek ve çocukları spora yönlendirmek amacıyla faaliyetler yapıyoruz. Bu proje çok güzel bir şekilde ilerliyor ve sporcuların gelişimine katkı sağlıyor" ifadelerini kullandı. Özdemir ayrıca, şampiyonaya katılan sporcuların Türkiye genelinde derece yapmamış, spora yeni başlamış gençlerden oluştuğunu vurgulayarak, "Buradaki sporcular 2009-2011 doğumlu. Türkiye derecesi almış, geçmiş yıllarda okul sporlarından dereceye girmiş takımlar ana lige katılamıyor. Bu nedenle buradaki sporcular tamamen yeni başlayan ve sporu öğrenen çocuklardan



Malvina BIBILASHVILI

kültürel ve sosyal faaliyetlerle de birleştirici bir etkinlik niteliği taşıyor. Şampiyonaya katılan gençler, hem spor alanında kendilerini geliştirme fırsatı buluyor hem de Artvin'in tanıtımına katkıda bulunuyor. Organizasyon, üç gün boyunca sürecektir ve yarışacak olan final ve final müsabakalarının ardından sona erecek.



organizasyonunda, Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği Mesleki ve Teknik Anadolu Lisesi Bocce Sahasında gerçekleştirilen şampiyonaya 22 ilde 28 takım ve 135 sporcu katıldı. 2009-2011 doğumlu sporcuların yer aldığı organizasyon, birbirinden çekişmeli müsabakalarla ikinci gününde çeyrek final heyecanına sahne oldu. Şampiyonada erkeklerde İstanbul, Sakarya, Kilis ve

Federasyonu Merkez Hakem Komitesi'nden Osman Özdemir, organizasyonun önemine değinerek, "Ana lig finallerimizi Artvin'de gerçekleştiriyoruz. Türkiye'nin en iyi 16 kız ve erkek takımı buraya geldi. Toplam 28 takım gruplar halinde mücadele ediyor. Mücadele sonunda erkeklerde ve kızlarda ilk 8'e giren takımlar bugün çeyrek finalde karşılaştı. Yarın sabah oynanacak olan final müsabakalarının ardından final



**ARTVİN'DE  
HABER**

29 Ağustos 2025 Cuma  
www.gundemartvin.com

**ARTVİN'DE  
HABER**

Cuma



Az Bulutlu

Cumartesi



Az Bulutlu

Pazar



Az Bulutlu



**LİVANE  
ECZANESİ**

Tif : (0 466) 212 75 65



**Demokrat  
Çoruh**  
Kuruluş Tarihi : 7 Mart 1950



**GAZETE**



**MATBAA**



**REKLAM**



**PROMOSYON**

+90 466 212 66 66 +90 466 212 40 86 Hürriyet Cd. Sevgi Apt. No: 14/5 ARTVİN

info@demokratcoruh.com www.demokratcoruh.com